

## 二大精神进基层 党代表回家了

# 为湖南打造国家重要先进制造业高地添砖加瓦 ——艾爱国回湘宣讲党的二十大精神

湖南日报全媒体记者 彭婷

10月29日虽是周末,党的二十大代表、湘钢焊接顾问艾爱国却闲不下来。他在家对照党的二十大报告,逐字逐句整理笔记。“我要把报告读得更透,把精神带到工厂车间,让大家感受国家对高技能人才的重视。”

10月23日晚返湘,艾爱国次日便一连参加3场会议,传达党的二十大精神。“听完报告,创新意识更强了,更坚定了终身学习的信念。”艾爱国说。

艾爱国19岁进入湘钢,在焊工岗位上工作了半个多世纪。

“您认为干焊接苦吗?”有人问。

“干了这么多年焊工,要说不苦不累那是假的。”艾爱国意味深长地说,“搞电焊时,手和脸经

常被弧光灼得脱皮;大雪天,在高温旁站着焊6个小时,衣服都湿透;研发一项新技术,有时要经历多次失败……”

“当一个好工人就要勇于拼搏,舍得吃苦。”艾爱国说,“只要听说哪里有焊接攻关任务,我的劲头就冒了出来。井水取不尽,力气用不完,只要能为企业和国家多作贡献,再苦再累都值得!”

正是凭着这股韧劲,艾爱国成长为我国焊接领域的领军人才,攻克技术难关400多个。

“党的二十大报告提出,要努力培养造就更多大国工匠、高技能人才,让人备受鼓舞。”艾爱国说,每当看到身边有年轻人对焊接感兴趣,他就特别欣慰。

这些年,他把手带过600多个徒弟,湘钢的技师、高级技师、高级工以上级别焊工,80%都跟他学过艺。

“不仅把技术毫无保留传授给徒弟,还要把执着

专注、精益求精的工匠精神传承下去。”曾有人劝艾爱国,不要把什么都教给徒弟。他笑着说,徒弟水平比师傅高,说明师傅教徒有方。只有把徒弟带好了,人才会越来越多,党和国家的事业才会更加繁荣。

今年已经72岁的艾爱国,每天仍按时上班。

他的女儿在广州,想接他过去颐养天年。他说:“你如果想让我多活几年,就让我继续工作。”

也有人劝他,这么大年纪了,不用每天来,或者可以晚点来。他告诫自己,作为一名共产党员,只要还在岗位上,就要一以贯之干好工作。“自己首先要做好,徒弟才会学有榜样。”他说。

“希望我们企业涌现一批‘大国工匠’,一批高精尖技术被突破。”艾爱国表示,他将以党的二十大精神为指引,做好传帮带,为湖南打造国家重要先进制造业高地添砖加瓦。

# “小工位”也是实现人生价值的“大舞台”

——邱宝珠回岗宣讲党的二十大精神

湖南日报全媒体记者 鲁融冰 刘蓉

通讯员 郭婧 雷莺乔

10月27日上午,阴雨绵绵。湖南三特机械制造有限公司生产车间,气氛热烈。

“进京参会,无上光荣,这份荣誉更属于大家!”党的二十大代表、33岁的邱宝珠满怀激情地向工友宣讲党的二十大精神,分享自己的参会感悟。她的脸上,写满喜悦与自豪。

站在男同事身边,邱宝珠显得格外娇小。然而,就是这样一位小女子,在机械制造领域打拼了14年,从普通操作工成长为数控编程、模具设计专家,先后获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、湖南省优秀共产党员等荣誉。

“坚持党管人才原则,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,引导广大人才爱党报国、敬业奉献、服务人民。”手捧党的二十大报告,邱宝珠慷慨激昂。

湖南三特机械制造有限公司是一家国家级专精特新“小巨人”企业,高性能履带生产技术达到国内领先、国际先进水平,所生产的履带轨链等机械驱动关键零部件不仅热销国内市场,还远销欧洲47个国家和地区。

作为公司技术骨干,邱宝珠带队攻克一道道技术难关。在业界最新使用的“水淬工艺”,每年可为企业节约电费180万元,满负荷运转下能让日产能提升3倍;最近又改进升级“二合一粗精

锻同体”模具,使加工效率和精度再上新台阶。这些年,她带领团队获得发明专利12项、实用新型专利16项。

“大家正是有想法、有干劲的年纪,绝不能有‘躺平’思想,要让每一天都过得有意义。”邱宝珠说,党和国家高度重视人才和创新工作,我们生逢其时,作为技术工人,只要肯想肯干,在实践中学,在实践中超越,“小工位”也是实现人生价值的“大舞台”。

公司董事长刘海雄告诉记者,党的二十大精神为实体经济高质量发展指明了方向,坚定了信心,公司将不断完善人才保障和激励机制,常态化开展技能培训,引进人才、培育人才、留住人才,为制造强国贡献三特力量。



## 雨后山乡 云雾缥缈

10月30日,保靖县清水坪镇客寨村,雨后升腾的云雾和多彩的群山构成一幅美丽的秋日画卷。

俞采华 陈亚平  
摄影报道

## 省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

| 姓名  | 性别 | 民族 | 出生年月    | 学历学位           | 政治面貌 | 现任职务(职级)                   | 拟任职务(职级)      |
|-----|----|----|---------|----------------|------|----------------------------|---------------|
| 石建国 | 男  | 苗族 | 1966.11 | 中央党校研究生        | 中共党员 | 省司法厅党组成员,省纪委监委驻省司法厅纪检监察组组长 | 拟任省直单位正厅级领导职务 |
| 贺辉  | 男  | 汉族 | 1971.09 | 在职研究生<br>管理学博士 | 中共党员 | 益阳市委常委、副市长                 | 拟任省直单位正厅级领导职务 |
| 易刚强 | 男  | 汉族 | 1965.10 | 大学<br>医学硕士     | 中共党员 | 湖南中医药大学党委副书记               | 拟任省属本科院校正职    |

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁

借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格保护。

受理举报时间:2022年10月30日至2022年11月4日

受理举报单位:湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点:湖南省长沙市韶山北路一号省委大

院四办公楼  
专用举报电话:0731-12380;17773112380(仅限受理短信举报)

举报网址:www.hn12380.gov.cn

邮政编码:410011

中共湖南省委组织部  
2022年10月30日

## ◀(上接1版)

这台设备刚开展就被挪威客户下单“秒杀”。据介绍,这台设备用电池和电机完全取代柴油发动机,一次充电可连续工作8小时,与同吨位柴油起重机相比,更环保、安静,动力更强劲。

10年前,三一重工并购普茨迈斯特。在普茨迈

斯特展区,中国第一款获得欧洲市场准入资格的电动搅拌车周围挤满了人。这款电动搅拌车由三一和普茨迈斯特联合研发,先后通过了近80项严苛的认证测试。开展首日,就收获400多台订单和意向订单。

作为挖掘机全球销量冠军,三一发布了10款挖掘机新品。其中,首次登陆欧洲的纯电动微挖SY19E备受关注,试驾人群排起长队。

技术人员介绍,SY19E拥有电池、插电、外接等

多种充能模式,重量不到2吨,像使用家用电器一

样,边插电边干活。现场客户充满购买热情,SY19E很快进入“缺货”状态。

本届展会上,三一纯电动起重机、纯电动搅拌车、纯电动挖掘机等新品收获大量订单。行业人士认为,三一电动产品赢得各客户认可,引领国产电动工程车产品迈向高端。

## 发力国际高端市场

山河智能尽遣主力出征,自主研发的系列挖掘机、滑移装载机、高空作业平台、旋挖钻机等20多款创新设备身披“山河绿”登场,向世界展示中国制造的创新实力。

挖掘机机械方阵的小型无尾型挖掘机、微型挖掘机以及滑移装载机等,具有节能、安全、智能化等优势,深受欧洲客户喜爱。

起重机械方阵派出的代表是国内第一款通过

欧美CE认证的小型伸缩臂履带起重机,适合狭小区域作业,具有可自行升降支撑铲,作业稳定性高。

山河智能高空机械是首次参加德国宝马展。凭借多年技术沉淀,山河智能高空机械在2年多里,成功研制涵盖6大系列、30多款型号规格的创新型产品。现场咨询客商络绎不绝,高空机械现场展机首日即售罄。

欧洲是山河智能出口重点区域。2021年,山河智能欧洲销售比去年增长128%。其中,山河智能挖掘机自2004年首次出口欧洲以来,在欧洲的整体市场保有量已超过2万台,成为最受欢迎的挖掘机品牌之一。

山河智能相关负责人介绍,从2007年以来,山河智能已参加6届德国宝马展,参展规模一届比一届大,产品门类也越来越丰富。实际上,欧洲高端市场也不断倒逼企业在产品设计和制造上精益求精。

## 三湘时评

# 致敬人民,期待青年

湖南日报全媒体评论员 黄炜信

优良传统,更是共产党人应有的气节,不向别人乞求,立得端,行得正,靠着自己的钢筋铁骨一双手,自立于世界民族之林;今天,中国式现代化的征程上,西方始终用警惕的目光审视中国,实体清单不断更新、经贸政治化、编织科技铁幕、加码技术封锁……此时此刻“人民至上”“团结奋斗”“自信自立”,是我们面向新征程最重要的力量依靠和精神境界;在中国式现代化发展道路上,我们还得直面风高浪急、甚至是惊涛骇浪的考验,传承好、弘扬好自力更生、艰苦奋斗的精神,将是我们涉滩、爬坡、闯关的秘籍。

青年强,则国家强。习近平总书记强调,年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,摒弃娇娇女气,像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。党的二十大报告中,“两步走”战略的两个时间节点——2035年、本世纪中叶已在不远处,当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,前景无比光明。有理想、敢担当,能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,就是接续奋斗的“下一棒”,新征程上注定勃发生机。

前进路上,既有物质的角力,更是精神的对垒。将宝贵的精神财富传承下去,我们一定能创造更多令人震撼的奇迹。

吴桂英在长沙三季度经济形势分析暨重点工作拉练点评会上强调

## 坚持高质量发展方向, 奋力冲刺全年目标任务

湖南日报10月30日讯(全媒体记者 张颐佳)10月29日,长沙市召开三季度经济形势分析暨重点工作拉练点评会,以党的二十大精神为指引,全面深入分析研判当前形势,研究和部署下阶段重点工作。省委常委、长沙市委书记吴桂英出席会议并强调,全市上下要创新实干、攻坚克难,决战四季度、决胜全年度,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,奋力实施“强省会”战略,加快推动高质量发展和现代化建设,确保完成全年目标任务,交出深入学习贯彻党的二十大精神的优异答卷。

吴桂英指出,当前,党的二十大精神深入贯彻落实、外部红利持续叠加、内部经济结构优化升级等利好因素加速集聚,这为长沙经济持续健康发展提供了有力支撑,要紧盯目标强统筹,以周保旬、以旬保月、以月保季、以季保年,确保圆满完成各项任务。

吴桂英强调,全市各级各部门要坚持人民至上,扎实办好民生实事,不断增强民生福祉。

要强化底线意识,切实增强“时时放心不下”的责任感和“箭在弦上”的备战姿态,

坚决抓好疫情防控,高水平统筹发展和安全、当前和长远。要严明纪律作风,严格督查考核,

全市党员干部要切实增强“凡事讲政治、干事重实效、成事创一流”的担当意识,以决战决胜姿态不折不扣抓好工作落实。

## 周建亮: 迎击危重疾病,唤醒生命奇迹

### 科创湖南之星



周建亮。

湖南日报全媒体记者 邹尚奇 摄

湖南日报全媒体记者 谭雨欣

### 【名片】

周建亮,怀化市第一人民医院重症医学科主任兼医务部副主任及感染病中心副主任,湖南医药学院教授,南华大学附属怀化医院硕士研究生导师,湖南省医学会感染病专业委员会小儿感染病学组副组长。获“湖南省医师奖”、中国医师协会“第四届白求恩式好医生”提名奖,获评2022年湖南省“最美科技工作者”。

10月13日晚上10时30分,周建亮发朋友圈记录了今年完成的第30例ECMO病例:“科室ECMO团队辛勤付出,最终有一个圆满结局!”

ECMO是一种医疗急救技术设备,主要用于对重症心肺功能衰竭患者提供持续的体外呼吸与循环,以维持患者生命,为医护人员争取更多救治时间。

2020年10月,周建亮受命转战医院重症医学科。“2021年,我们用一台ECMO机器完成了36例患者的ECMO上机操作,抢救成功率高达55.6%。今年,我们实现了更多突破。”作为现代医学急救的最后一道防线,55.6%的ECMO抢救成功率,意味着产生了10多例生命奇迹。

重症监护室也被视为生命的最后一道防线,在这里常常上演“生死之战”。对此,周建亮渐渐有了些心得。2016年,他参与组建了医院开设的湖南省首个传染病专科重症监护病房。2019年,一些病人肺部发现病变,苦苦挣扎在不明原因的高热中。周建亮通过基因测序找到病原,明确了30多例重症鹦鹉热衣原体肺炎,最终患者全部治愈出院。

2020年,新冠肺炎疫情暴发,全省第一例需要气管插管的新冠肺炎患者就在怀化,情况十分危急。周建亮主动请缨,在传染病专科重症监护病房收治了这位患者及全市其他31例确诊患者。

一个多月夜以继日的工作,他顶住压力,与同事们一起筑起扎实的防疫“城墙”;所有确诊患者均治愈出院,没有出现一例复发或康复期传播情况,做到了“零死亡、零医务人员感染、零聚集性发病”。

这些经历让周建亮确信,与传染病的斗争永远不会消失。“感染病科总要有人做,我们要为潜在的危机时刻准备着。”北